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11 Nisan 2020 tarihli ve 31096 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanan 2394 say?l? Cumhurba?kan? Karar? ile
yürürlü?e konan Baz? Tekstil Ürünlerinin ?thalat?nda Tarife Kontenjan? Uygulanmas? Hakk?nda Karar ("Karar")
uyar?nca, 5903.10.90.90.00, 5903.20.90.90.00 ve 5903.90.99.90.00 gümrük istatistik pozisyonlu "Di?erleri (Yaln?zca
?mperteks Kuma?)" olarak tan?mlanan e?yalar?n, bunlar? üretimlerinde girdi olarak kullanan sanayiciler taraf?ndan
gerçekle?tirilen ithalat?nda 31 Aral?k 2020 tarihine kadar (bu tarih dâhil olmak üzere) 5.000.000 m2 miktar için ilave
gümrük vergisi %0 uygulanacak ?ekilde tarife kontenjan? aç?lm??t?r.

Karar uyar?nca, bu tarife kontenjan? çerçevesinde yap?lacak ithalatta, 12 Eylül 2011 tarih ve 2011/2203 say?l?
Bakanlar Kurulu karar? ile yürürlü?e konan ?thalat Rejimi Karar?na Ek Karar kapsam?nda belirlenen ilave gümrük
vergisi uygulanmaz. Bunun d???nda yap?lacak ithalatta ise ilgili e?ya için söz konusu ?thalat Rejimi Karar?na Ek
Karar kapsam?nda belirlenen ilave gümrük vergisi uygulan?r.

Ek olarak, Karar uyar?nca, Karar çerçevesinde yap?lacak ithalat için Ticaret Bakanl??? ?thalat Genel Müdürlü?ünce
ithal lisans? düzenlenir ve Karar kapsam?nda ithal edilecek ürünlere ili?kin gümrük beyannamelerinin bu ithal
lisans?n?n geçerlilik süresi içinde tescil edilmi? olmas? ?artt?r.

Karar uyar?nca, tarife kontenjan?na ba?vuru, tarife kontenjan?n?n da??t?m?, yönetimi ve uygulanmas?na ili?ki usul
ve esaslar Ticaret Bakanl???nca yay?mlanacak tebli? ile belirlenecek olup, söz konusu ?thalatta Kota ve Tarife
Kontenjan? ?daresine ?li?kin Tebli? (Tebli? No: 2020/5) ("Tebli?") 11 Nisan 2020 tarihli ve 31096 say?l? Resmî
Gazete'de yay?mlanm??t?r.

Tebli? ile belirlenen usul ve esaslar a?a??daki ?ekildedir:

Tarife Kontenjan? Ba?vurusu
Karar ile aç?lan tarife kontenjanlar?n?n da??t?m?, söz konusu e?yay? üretiminde girdi olarak kullanan
sanayicilere, talep toplama yöntemi ile yap?l?r.
Tarife kontenjan?nda yararlanabilmek için 11 Nisan 2020 tarihinden itibaren 15 i? günü içerisinde, Ticaret
Bakanl???n?n internet sitesi üzerinden elektronik imza ile firma ad?na yetkilendirilmi? ki?ilerce ba?vuru
yap?lmal?d?r.
Tebli? kapsam?nda, ba?vuru formu örne?ine ve ba?vuruya eklenecek belgelerin listesine yer verilmektedir.
Ba?vuru formunun yan? s?ra ba?vuruda sunulmas? gereken belgeler, e?yan?n miktar?n? ayr?nt?l? olarak
içeren ve firma ad?na düzenlenmi? kapasite raporunun tasdikli sureti ve ithalat? yap?lacak mala ili?kin
proforma faturalar olarak belirlenmi?tir.
Eksik ba?vuru yap?lmas? halinde, Ticaret Bakanl???nca eksikliklerin tamamlanmas? için be? gün ek süre
verilir.
Birden fazla e?ya için ba?vuruda bulunacak firmalar?n her bir e?ya için ayr? bir ba?vuru yapmas?
gerekmektedir.

Da??t?m
Talep edilen toplam tarife kontenjan? miktar?n?n, aç?lm?? olan tarife kontenjan? miktar? ile e?it veya bu
miktardan daha az olmas? durumunda talepler kapasite raporunda belirtilen tüketim miktar?n? a?mamak



kayd?yla kar??lan?r.
Talep edilen toplam tarife kontenjan? miktar?n?n aç?lan tarife kontenjan? miktar?ndan daha fazla olmas?
durumunda ise da??t?m; geçerli ba?vuru say?s?, toplam talep miktar?, fiili sarfiyat, üretim miktar?, üretim
kapasitesi, tüketim kapasitesi, toplam ithalat miktar? ve önceki y?llarda kendilerine tahsis edilmi? bulunan
tarife kontenjan?n? kullanma performanslar? kriterlerinden bir veya birkaç? dikkate al?nmak suretiyle
gerçekle?tirilir

?thal Lisans?
Tarife kontenjan? kapsam?nda yap?lacak ithalatta Ticaret Bakanl???nca elektronik olarak düzenlenecek
ithal lisans?, gümrük beyannamesinin tescilinde ilgili gümrük idaresince aran?r.
Tarife kontenjan? konusu e?ya ancak ithal lisans?n?n geçerlilik süresi içerisinde serbest dola??ma girebilir.
Düzenlenecek ithal lisanslar? 31 Aral?k 2020 tarihine kadar (bu tarih dâhil olmak üzere) geçerlidir.
?thal lisans? üçüncü ki?ilere devredilemez.
?thal lisans?n?n üzerinde kay?tl? hususlara ili?kin olarak, ihtiyaç olmas? halinde ?thalat Genel Müdürlü?ü
re'sen veya ilgili firman?n talebi üzerinde de?i?iklik yap?labilir.
?thal lisans?n?n miktar?n?n art?r?lmas?na yönelik talepler de?erlendirmeye al?nmaz.

Karar'?n tam metinine bu ba?lant?dan, Tebli?'in tam metnine ise bu ba?lant?dan ula?abilirsiniz.
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